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2O18年公卫执业医师：《答疑周刊》第15期
【流行病学】
描述疾病流行强度的指标有
A．季节性、周期性、短期波动
B．流行、暴发、季节性、短期波动
C．散发、暴发、流行、大流行

D．季节性、周期性、长期趋势
E．暴发、流行、长期趋势
【答案】C
【答案解析】散发、暴发、流行和大流行是描述疾病流行强度的指标。流行强度反映的是疾病在特定地区特定人群中发病数量的变化及其特征。①散发：散发是指在一定地区内某病的发病率呈历年一般水平的现象。②流行：流行是指某地区某病的发病率显著超过历年散发的水平。③暴发：暴发是指在集体单位或小居民区短时间内突然发生大量病例的现象。④大流行：是指某病发病迅速，累及地域广，危及人口多，在短期内可能越过省、国、洲界，形成世界性流行的一种现象。
【流行病学】
传染病流行范围的基本单元是
A．疫源地

B．易感接触者
C．疫区

D．传染源
E．病原体
【答案】A
【答案解析】传染源及其排出的病原体向四周播散所能波及的范围称为疫源地，即可能发生新病例或新感染的范围。一般来讲，范围较小或单个传染源所构成的疫源地称为疫点，较大范围的疫源地或若干疫源地连成片时称为疫区。
【环境卫生学】
关于腐殖质，哪项是错误的

A．为含氮量很高的无机化合物
B．化学性质稳定

C．可在人工条件下形成
D．没有不良臭味

E．不含病原菌
【答案】A
【答案解析】腐殖质是有机化合物。但属于无害化的最终产物。土壤受有机物污染后，可由两种途径进行自净作用(亦是无害化作用)。一种是无机化，包括氨化硝化等作用。其最终产物都是无机物，例如氯化物、硝酸盐、硫酸盐等。另一种就是腐殖质化，是将有机物在微生物作用下进行分解，重又合成新的有机物，即腐殖质。所以腐殖质也是有机物无害化的最终产物，但不是无机物。
【环境卫生学】
长期镉暴露对人体影响的主要靶器官是
A．心

B．大脑
C．肾
D．肝
E．神经
【答案】C
【答案解析】镉在体内首先损害肾，使肾功能异常。继而引起机体钙、磷代谢障碍，导致骨质疏松，多发性骨质。所以，主要靶器官是肾。
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